广东省教育研究院高等教育研究室、民办教育研究室主任公开遴选公告
为加强省教育研究院人才队伍建设，进一步优化队伍结构，提升教育研究水平，现根据《党政领导干部选拔任用工作条例》、《广东省委教育工委 广东省教育厅处级干部选拔任用工作实施办法（试行）》、《广东省教育厅关于印发<广东省教育研究院人才引进办法>的通知》等有关规定，结合目前省教育研究院干部队伍的实际和职位空缺情况，省教育厅决定面向厅机关、直属事业单位（不含直属学校）和广州地区公办省属高校采取公开遴选的方式选拔省教育研究院高等教育研究室、民办教育研究室主任。现将有关事项公告如下：
一、原则
坚持《党政领导干部选拔任用工作条例》规定的原则，坚持公开、公平、公正，坚持推荐与竞岗相结合，坚持个人意愿与组织安排相结合。
二、职位
广东省教育研究院高等教育研究室、民办教育研究室主任（副处级）等2个职位。
三、范围
在省教育厅机关、直属事业单位（不含直属学校）和广州地区公办省属高校在编在岗干部中选拔。
四、条件
（一）符合《党政领导干部选拔任用工作条例》第六条规定的6个基本条件。
（二）满足以下条件之一：（1）省教育厅机关、直属事业单位（不含直属学校）的须担任副处级非领导职务；任正科级职务满3年以上；现聘正高职称；现聘副高职称满3年以上。（2）广州地区公办省属高校的须为现聘六级职员；现聘正高职称；现聘副高职称满3年以上。

（三）有较高的教育理论政策水平和较丰富的教育研究成果及管理经验。应聘民办教育研究室主任者需较熟悉民办教育法律法规和政策，有较丰富的民办教育研究成果。
（四）年龄45周岁以下。
（五）研究生学历，硕士以上学位。

（六）近三年年度考核评为称职（合格）以上。
（七）身体健康。
以上年龄和任职年限截止至2013年10月31日。
五、方法和程序

采用公开遴选的方法。程序如下：

（一）发布公告。面向厅机关、直属事业单位（不含直属学校）和广州地区公办省属高校发布公告。
（二）报名和资格审查。采取自愿报名与组织推荐相结合的方式，其中学校报名者需经学校初审并加具意见。由省教育厅人事处对报名者进行资格审查，并对符合条件者发给《准考证》。时间为11月中旬。
（三）笔试。主要测试应试者的教育理论政策水平、教育研究水平、写作能力等，闭卷，独立完成，答卷时间为2小时。根据笔试成绩，按1∶3的比例研究确定进入面试人员。时间为11月中旬。
（四）面试。参加面试人员在省教育厅干部大会上进行述职述廉演讲及答辩，时间为每人8分钟（演讲和答辩各4分钟），由评委根据相关测试要素进行评分。时间为11月中下旬。
（五）民主测评。面试结束后，由参加会议人员进行民主测评，对面试人员按优秀、良好、中等、一般、较差等5个档次进行评价，然后折算成分数。
（六）确定考察对象。按照笔试占30%、面试占40%、民主测评占30%计算综合成绩（按百分制计），依照综合成绩由高至低按1∶2确定考察对象。时间为11月中下旬。
（七）公示与考察。考察对象在省教育厅及考察对象所在单位公示，时间为7天。公示公告发布后1-3天，由省教育厅对考察对象的德、能、勤、绩、廉情况及其政治业务素质进行考察。时间为11月中下旬。
（八）确定人选。根据考察对象的考察情况、工作和职位需要，省教育厅党组研究决定任职人选。时间为11月中下旬。
（九）办理任职手续。按照有关程序办理任职手续。

六、其他事项
（一）报名要求

报名时须查验工作证、身份证、学历学位证书原件并提交复印件各1份，提交《广东省教育研究院高等教育研究室、民办教育研究室主任公开遴选报名表》（附近期小一寸免冠正面照2张）。
（二）联系办法
联系人：王春涛      联系电话：37627090
传  真：37626562     电子邮箱：wangct@gdedu.gov.cn
地  址：广州市东风东路723号高教大厦1707房
邮  编：510080
